

視頻展播「暢遊」廣東

見證港青珠海創業就業



【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日，「愛上廣東紅」青少年傳承紅色基因志願宣講視頻展播活動帶領青少年「暢遊」粵港澳大灣區重要門戶樞紐——珠海，觸碰港珠澳大橋與大灣區同頻共振的時代脈搏，該直播當天吸引超56.5萬人次觀看。

港珠澳大橋，將粵港澳三地的發展前途命運與國家發展大局更加緊密地聯繫在一起，《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發布三年以來，港珠澳大橋承載着兩岸融合發展的寄望，見證了無數灣區兒女的奮鬥青春，見證香港青年在珠海創業就業的火熱青春。

搭建發展平台助港青融入灣區

受益港珠澳大橋的開通，2019年，香港青年楊宇傑將公司從香港遷至珠海大華港澳青年創新創業服務中心，從事香港及珠海中小企業的信息化改造。如今，他專注於港澳青年創新創業服務工作，着力吸引更多港澳青年前來珠海就業。

講起在大灣區裏生活、工作，楊宇傑感觸很深。展望未來更是信心十足，他相信，珠海與香港和大灣區

其他城市，將因為大橋而更緊密地聯繫在一起，以後的生活會更加美好。

除了助力港青大灣區創業，守護港澳居民的「菜籃子」更是港珠澳大橋的重要任務。在珠海供港蔬菜加工配送中心，每天約有40車次、180噸蔬菜經港珠澳大橋出口，短短數個小時內便成為港澳居民餐桌上的菜肴。去年大橋新鮮產品運輸量接近翻番，創下新的歷史紀錄，將「珠海所能」與「灣區所需」的作用發揮到極致。

產業，是港珠澳大橋建成後，融通兩岸三地的重要元素。在珠海南屏科技園「青年之家」，則承載着灣區青年科技建國的創新成果。共青團珠海市委副書記「產業第一、青春建功」行動，實施青春落地、海青築夢、園區青春等「十大行動」，以青年之家為陣地，



港青楊宇傑講述珠海創業經歷。

充分整合像珠海南屏科技園這樣的園區資源，創新活動載體，深化珠港澳合作，搭建青年發展平台，鼓勵更多年輕人主動作為、融入灣區。

韶關乳源南水水庫洩洪

【香港商報訊】記者李芳 通訊員文李姚報道：記者昨日獲悉，位於韶關乳源瑤族自治縣的南水水庫於7月3日21時水位達到219米的洩洪水位，於21時41分開始起閘洩洪，21時47分後達到最大下泄流量約400立方米/秒，洪峰於23時通過乳源縣城，於7月4日1時流出乳源境內。該縣三防指揮部研究決定，乳源於4日11時啓動防汛IV級應急響應。初定南水水庫洩洪持續5天，水位降至215.5米後停止。具體情況根據雨勢情況而定。

據了解，乳源洩洪各項工作順利，沒有出現漫堤情況，沒有出現沿岸村莊、小區、企業被淹情況，也沒有出現人員傷亡情況。

大鵬灣LNG港接卸超億噸

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：昨日，在深圳海事部門24小時全程安全保障下，滿載6.5萬噸LNG（液化天然氣）的LNG船舶「尼羅河之鷹」輪順利靠泊深圳大鵬灣LNG樞紐港開展卸載作業。

此次LNG卸載作業的完成，標誌着海事部門成功保障深圳大鵬灣LNG樞紐港接卸量累計突破1億噸大關，自此深圳大鵬灣LNG樞紐港成為國內首個超億噸LNG港口。

從化「小荔枝」育成百億大產業

【香港商報訊】記者賴小青、李芳、陳彥潔報道：近日，由廣州市國資委、從化區政府聯合主辦的「美「荔」相約 合作發展」——2022年廣州從化荔枝節暨市區協同產業發展交流大會在從化順利舉行。此次活動緊緊圍繞打好產業、市場、科技、文化四張牌，聚焦從化特色荔枝優質品種和特色優勢產業，以「荔」為媒，進一步增強市屬國資企業與從化區協同聯動，激發暑期文旅消費活力，推動一二三產業協同發展。

活動上，從化區招商引資重大項目簽約，為從化高質量發展再添「新動能」。記者了解到，此次簽約新項目及意向簽約項目總投資約119.5億元，預計年產值超過100億元、年稅收約5.68億元。其中，香港賽馬會擴建項目及聯合利華大灣區分裝及供應鏈基地項目可為從化貢獻超過5億美元實際利用外資額。

深海外知產應對考核全國第一

【香港商報訊】記者姚志東報道：近日，國家海外知識產權糾紛應對指導中心公布了2021年度國家海外知識產權糾紛應對指導中心地方分中心工作考核結果，國家海外知識產權糾紛應對指導中心深圳分中心首次參評，在全國各地方分中心中位居第一名。

2021年，在國家知識產權局的大力支持下，在深圳市場監管局、海關總署的堅強領導下，深圳分中心持續構建風險防控—案件監測—應對指導—意識提升—資源匯聚「五位一體」的海外維權工作體系，從夯實基礎、深化服務以及延伸鏈條三個維度優化海外知識產權保護工作，奮力打造全國一流海外知識產權糾紛應對指導中心，樹立全流程海外維權服務標杆。

粵多元服務港澳青年灣區發展

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近年來，廣東提供多樣化的周到服務，助力港澳青年在大灣區成長和發展，全力支持港澳青年北上讀書、就業和創業。其中包括，「展翅計劃」助力港澳大學生實習；大灣區青年家園為港澳青年來粵發展提供「一站式」服務；「中國青創板」港澳專區比賽助力港澳青年在大灣區幹事創業。

一系列「組合拳」聚英才

從2020年12月啓動的「展翅計劃」港澳大學生實習專項行動，至今已開展寒暑假4期實習活動，採用「先募集需求，後開發配崗」的工作模式，募集了2000餘家機構近萬個優質實習崗位，吸引了來自境內外174所高校的6084名港澳台生報名參加。

而覆蓋粵港澳大灣區各大城市的38家已建成並投入運營大灣區青年家園，為港澳台青年來粵發展提供「一站式」服務。

同時，為助力港澳青年在大灣區的創業項目和企業，「中國青創板」港澳專區已有近100個港澳項目上板，全力為港澳青創項目提供包括孵化培育、上板展示、投融資對接服務，為港澳青年項目在粵落地轉化鏈接資源。

由共青團廣東省委聯合11家廳局單位主辦「創青春」粵港澳大灣區青年創新創業大賽，在香港和澳門本地設立專項賽，累計吸引服務港澳青年創新創業項目635個，助力港澳青年在大灣區幹事創業。

為支持粵港澳青年在大灣區就業創業，廣東還舉辦粵港澳青年創新創業培訓班，每期培訓80名港澳青

年，拓寬港澳青年創新創業項目融資和成果轉化渠道。

為破解港澳應屆畢業生在大灣區的住房難題，廣東推出「青年安居計劃」住房保障服務行動：通過「實物保障+貨幣補貼+社會化補充、信息化建設、行業規範」，在廣州、深圳等18個地市推出可面向港澳青年申請的公租房、人才房等保障性住房。

廣東還通過《粵港澳大灣區青年資訊通》，梳理了廣東省涉港澳青年政策及相關實用信息，涵蓋社保、醫療、教育、婚姻、人才、就業、創業、住房、餐飲、交通、消費、旅遊、娛樂、環保等方面內容，配合12355港澳台青年熱線、大灣區青年家園的運行服務，為港澳台青年來粵學習、工作和生活提供指引，更好服務助力港澳台青年融入灣區發展。

凝聚僑心僑力 深入推進葵港交流合作 深圳葵涌畫最大「同心圓」擘畫新發展



欣欣向榮的葵涌濱海城區。

風起大灣區，葵涌立潮頭。位於深圳東部的葵涌街道，是大鵬新區的政治經濟文化中心，也是新區門戶和對外交通樞紐。當前，葵涌街道正積極搶抓「雙區」驅動、「雙區」疊加、「雙改」示範重大歷史機遇，圍繞大鵬新區奮力打造「綠水青山就是金山銀山」實踐創新標杆的目標，勇當排頭兵。隨着各重大領域建設的快速推進，整個街區熱氣騰騰、蒸蒸日上，是大灣區最具發展活力的區域之一。廣深科技創新走廊十大平台之一的深圳國際生物谷落戶葵涌街道燭光片區，深圳海洋大學和國家深海科學中心相繼進駐，與香港北部都會區的大鵬灣/印洲塘生態康樂旅遊圈融合發展、攜手共進。葵涌與香港隔海相望，是著名僑鄉，在全面高質量發展新征程中，葵涌以僑為「橋」，全面深化葵港交流合作，畫好最大「同心圓」，為葵涌跨越發展凝聚強大動能。

羅國淮 凌桂濤 王亞波

守望相助 攜手抗疫共克時艱

淡淡稷葉香，切切情意牽。今年5月31日，在端午節即將來臨之際，僑港葵涌同鄉會及葵涌人聯誼會共同舉辦「同心抗疫，聚情端午」港人聯誼活動，在葵港人們親手製作香氣滿溢的糉子，以此表達大鵬新區、葵涌街道及葵涌各社區股份公司一直以來對港人同胞們疫情防控的關心和支持。

守望相助，共克時艱。疫情發生以來，葵涌街道共向僑港葵涌同鄉會捐了50萬元，以支持香港同胞抗疫，此外，今年葵涌社會各界又募捐了34萬。同時，加強對轄區的歸僑、僑眷、港人的防疫幫扶，如挨家挨戶送應急口罩等，以解決他們的燃眉之急。此外，還在中秋、春節等開展慰問活動，讓在葵港人切實感受到家鄉黨委政府的溫暖。

而僑港葵涌同鄉會也時刻關心家鄉同胞的安危，疫情發生後迅速發動同鄉會會員募捐，兩年來共向葵涌

街道和大鵬新區捐助了15萬元，其中向葵涌捐款10萬，此外還捐贈口罩、額溫槍等防疫物資。一份份防疫物資凝聚着僑港葵涌同胞心繫家鄉、共抗疫情的決心。「雖然身在外地，但我們時刻都在關注家鄉，這次疫情讓我們很揪心，大家都很想為家鄉做點什麼。」僑港葵涌同鄉會會長吳福強說。

桑梓情深 關心支持家鄉建設

一張藍圖繪到底。在大灣區背景下，作為深圳高質量城市東部中心，近年來，葵涌街道以「一核兩翼」（指葵涌中心城區和燭光、溪涌東西兩翼）和「大鵬灣紅色旅遊帶」建設為抓手，加快推進現代化宜居宜業宜遊的高質量濱海生態城區建設，勇當「綠水青山就是金山銀山」實踐創新標杆的排頭兵。

桑梓之情，赤子丹心。而在這一大建設、大發展的重大歷史進程中，廣大僑胞雖然身處境外，卻始終惦記家鄉，並積極支持投身家鄉的建設發展，發揮了積極重要的作用。尤其是在深圳地鐵8號線溪涌車輛段徵拆過程中，為了早日能夠坐上家鄉的地鐵，僑港葵涌同鄉會充分發揮自身紐帶作用，積極協助開展徵拆談判、幫助解決業主訴求。

記者在採訪中獲悉，為了支持地鐵8號線建設，僑港葵涌同鄉會理事會成員自發拍攝了一系列宣傳小視頻，以實際行動帶動親屬和其他僑胞業主簽約。截至目前，涉葵涌僑胞43棟物業已簽約42棟，簽約率達97.6%；整個項目業主簽約率達到95%，預計地鐵2026年正式開通，未來還會延伸到葵涌中心區。

「僑港葵涌同鄉會有300多名溪涌籍的會員。大家特別關心家鄉的發展建設，都期待着溪涌能夠變得更好、更美。」同鄉會副會長、溪涌籍會員麥水養帶頭

簽約，道出了僑港同胞的共同心聲。

同根並茂 深化葵港交流合作

濃濃兩地情，葵港一家親。

葵涌與香港隔海相望，兩地交流頻繁，隨着通關的便利，到葵涌生活的香港居民越來越多。為了更好地服務在葵涌的香港居民，深化交流合作，2021年1月26日，葵涌人聯誼會正式成立，會員由最初的60人增長至現在的140人。

據記者了解，成立一年多來，葵涌人聯誼會忠實踐行辦會宗旨，積極搭建港人同胞交流互助平台，如利用春節、端午節、中秋節等主要節日組織走訪慰問，常態化開展茶座聯誼活動等，增加聯繫頻次，取得良好的效果。

同年11月18日，葵涌僑史館開館。該館以葵涌僑鄉、僑史、僑胞為主題，充分展現葵涌旅外鄉親艱苦創業、砥礪前行的奮鬥歷程和愛國愛鄉、報效桑梓的動人事跡，是葵涌凝聚僑心、匯聚僑智、發揮僑力、維護僑益的新窗口。

特別值得一提的是，為深化葵港交流合作，葵涌已經連續五年舉辦葵港青年聯誼會系列活動，連續五年舉辦「攜手同行 築夢未來」葵港巾幗聯誼活動，並持續舉辦僑港葵涌同鄉會捐資助學活動，久久為功，凝聚人心，大力打造葵港交流品牌，不斷開創葵港交流合作新局面。

心手相連同築夢，凝心聚力向未來。隨着香港北部都會區規劃設想的提出，葵涌現代化宜居宜業宜遊的高質量濱海生態城區建設的加快推進，葵港兩地的交流合作必將更加緊密，為新時代深港合作做出新的更大貢獻。



「同心築夢·公益助學」第三屆葵港青年聯誼會

主辦單位：大鵬新區葵涌辦事處 承辦單位：大鵬新區葵涌團工委、僑港葵涌同鄉會青年委員會

葵港青年攜手大鵬灣共同參加公益助學。